

中国太保 (SH601601, HK02601)
公司股票数据(截至2016年1月31日)

总股本(百万股)	9,062
A股	6,287
H股	2,775
总市值(人民币百万元)	210,003
A股	146,298
H股(港元百万元)	75,758
1个月最高/最低(人民币元)	
A股	27.97/22.48
H股(港元)	30.05/25.2

本期导读
● 专题介绍

太保寿险 2016 “开门红” 再创佳绩(第 2-3 页)

● 公司要闻

产险公司 e 农险体系下的无人机航拍应用正式启动(第 3 页)

产险公司与上汽保险签订保险服务战略合作协议(第 3 页)

健康险公司首款与第三方互联网合作产品“贴心保”正式上线(第 4 页)

● 监管动态

2016 年全国保险监管工作会议召开(第 4 页)

中国风险导向的偿付能力体系正式实施(第 5 页)

投资者关系日历

 2016 年 3 月 29 日
 中国太保 2015 年度业绩发布会
 香港、上海

投资者关系部

电话: 021-58767282

传真: 021-68870791

E-MAIL: ir@cpic.com.cn

地址: 上海市银城中路 190 号 40 层

邮编: 200120

联系人: 张艳艳

电话: 021-33961196

E-MAIL: zyy@cpic.com.cn

重要声明:

本公司依法履行证券监管部门以及证券交易所规定的披露义务。在任何情况下,本通讯中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。在任何情况下,本公司不对任何人因使用本通讯中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。本通讯的版权归本公司所有,属于非公开资料,未经本公司事先书面授权,本报告的任何部分均不得以任何方式制作任何形式的拷贝、复印件或复制品,或再次分发给任何其他人。

保费收入(单位:人民币百万元)

保费收入	1月累计	同比增长	1月单月	同比增长
产险公司	11,132	4.9%	11,132	4.9%
寿险公司	25,864	59.6%	25,864	59.6%

专题介绍

太保寿险 2016 “开门红” 再创佳绩

继 2015 年全年个人业务实现新保收入增速领先同业后，太保寿险 2016 年“开门红”再创佳绩：1 月实现保费收入 258.64 亿元，同比增长 59.6%，其中个人业务新保超过 100 亿，增速有望领先上市同业。

寿险总公司管理层在新年致辞中强调，“新保百亿”是 2016 年新征程迈出的第一步，在取得阶段性胜利的基础上，要求各分支机构踏准节点、步调一致、形成合力，力争实现人力、业务两个开门红；同时，要求业务一线在“开门红”期间坚持合规经营，真正从客户需求出发诚信服务、树立品牌。

各分公司积极采取措施，提前谋划，在队伍发展、产品推动、客户经营等方面做好了各项推动工作。如江苏分公司聚焦客户积累和产品培训，前期充分利用基础服务、保障缺口等积累客户名单，加大活动量，积极组织好各大中型产说会；通过区隔运作，重点推动主管、专务和绩优新人热卖东方红，配套金佑、安行宝等产品拉动全员举绩；同时做好营销队伍培训和激励工作，重点对未销售过东方红的绩优新人加大培训力度，制定多维度的竞赛方案，激发外勤团队积极性。再如广东分公司个人业务部成立“开门红”产品研讨推动项目组，总结产品亮点，发掘产品卖点，通过细分客户，找准客户需求点，降低销售难度；通过互联网等媒介预热推送，与本地主流媒体合作开展软硬广告宣传；同时紧抓基础管理动作，严格出勤、早会及活动量检查，做到充分动员、保证效果。

2016 年“开门红”赛程过半，下一阶段公司将对前期业务发展进行综合和复盘，推广好的经验和做法，继续努力，夺取 2016 年“开门红”的全面胜利。

附：“开门红”期间主推的预定利率 2.5%的分红险产品“东方红”系列介绍

“东方红”状元红 产品特色

1.限期投入，特别奖励，终身领取的现金流，本产品每份保费 1 万元，简单明了。在第三个合同生效日对应日，客户可领取到相当于基本保险金额的 120% 的特别奖励金。自第三个合同生效日对应日起，客户每年都可领取到相当于基本保险金额的 20% 的祝福金，首期祝福金于第三个合同生效日对应日即可领取，客户享有一笔稳定的现金流直至终身，轻松满足客户长期理财规划和日常财务安排的需要。

2.子女教育，提前储备，全心助力美好未来。自第三个合同生效日对应日起至被保险人年满 17 周岁，客户每年都可以领到相当于基本保险金额的 20% 的少儿教育金，首期少儿教育金与第三个合同生效日对应日即可领取，还可在被保险人年满 18、19、20、21 周岁的每个合同生效日对应日领取相当于基本保险金额的 50% 的大学教育金，帮助客户为未来子女教育做好充分准备，给子女一个美好的未来。

3.保费返还，满足需求，资金安全祝寿延年。除领取特别奖励金、祝福金、少儿教育金和大学教育金之外，在被保险人年满 60 周岁时，客户还可领取到一笔相当于已交保费总和的祝寿金，资金安全，满足客户返还保费需求。

4.组合万能，贴心设计，可望更高账户收益。客户可以选择与万能险组合购买，本产品的特别奖励金、祝福金、少儿教育金、大学教育金、祝寿金和红利均可“零扣费”自动进入万能账户，每月结算的账户利息，计入账户价值，参与下

月结算，月月复利，可望获得更高的账户收益，万能账户余额足够的情况下更可自动提取交纳本产品续期保费，免除本产品续期交费的后顾之忧。

5. 身价保障，保费豁免，尽显周到人性关怀。 客户可以选择购买附加投保人豁免保险费意外伤害保险，在保障客户资金收益安全之外，还可以做到身故风险的防范，如投保人因意外身故或全残，可豁免交纳之后各期保费，不影响任何保单利益，彰显周到全面的人性关怀。

6. 红利复利，抵御通胀，分享专业经营成果。 本公司每年根据分红保险的业务经营状况，确定红利分配方案，客户可以每年分享公司专业经营的成果。红利可留存在本公司的红利账户或进入万能账户，享受复利累积收益，助客户抵御通货膨胀。

公司要闻

● 产险公司 e 农险体系下的无人机航拍应用正式启动 (20160128)

近日，产险公司分别在上海和武汉举办 e 农险无人机航拍应用操作培训，同时太保产险 e 农险无人机飞行队正式成立，标志着 e 农险体系下的无人机航拍应用正式启动。

太保 e 农险体系下的农险无人机航拍应用，采用无人飞机、地面控制站、后期数据处理站三位一体飞行控制体系，飞控人员首先由地面控制站操控无人飞机对指定地块实行精准巡航拍摄，无人机在飞行过程中采集空间影像数据和地理位置信息，后期数据处理站通过图像处理系统，将无人飞机采集到的数据合成 3D 测绘数据和 NDVI 植被覆盖指数，从而快速实现对大面积旱灾、水灾等农作物标的查勘定损，实现对承保标的快速验标、损失程度精准测定和损失面积的精确计算。

下一步，产险公司将进一步打通无人机航拍系统与 e 农险移动终端的数据互联，运用 3S 技术实现业务流程再造，并探索将无人机应用技术从灾害查勘延伸至防灾减灾领域，打造种植业保险重大灾害的预防和应急处置机制。

● 产险公司与上汽保险签订保险服务战略合作协议(20160129)

1 月 12 日，产险公司与上海汽车集团保险销售有限公司（简称“上汽保险”）在上海正式举办战略合作协议签约仪式暨总对总合作启动会。

未来，双方要按照销售开路、服务支撑、系统引擎、平台搭建的合作思路，强化落地执行、整合多方资源、深入区域合作、创新合作模式，以专业化、差异化、品牌化服务树立行业合作典范，共同提升客户黏度、体验和价值。

上汽保险是由上汽集团控股，联合上汽通用、上汽大众共同设立的一家全国性保险专业中介机构，作为上汽集团旗下品牌保险的唯一对外窗口服务于全国广大客户。

● 健康险公司首款与第三方互联网合作产品“贴心保”正式上线 (20160205)

近期，健康险公司携手大特保，推出“贴心保心血管保障计划”。这是健康险公司首次与第三方互联网平台合作试点碎片化产品销售。

“贴心保”是专注于心血管疾病的健康保险，为主动脉手术、冠状动脉搭桥手术等 10 项心血管手术提供医疗费用补偿，最低仅需缴费 45 元，即可获得每年

最高 10 万元保障。客户通过大特保在线平台购买，可以体验便捷顺畅高效的投保服务。

“贴心保”产品销售网址：<http://www.datebao.com/product/show/detail/66>

监管动态

● 2016 年全国保险监管工作会议召开（20160125）

1 月 25 日，2016 年全国保险监管工作会议在京召开。会议指出，2016 年保险监管工作要坚持稳中求进总基调，牢固树立和贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，适应经济发展新常态，大力推进供给侧结构性改革，深入贯彻落实保险“新国十条”，坚持抓服务、严监管、防风险、促发展，着力深化保险改革创新，着力加强和改进监管，着力防范化解风险，着力保护保险消费者权益，努力实现“十三五”时期保险业发展的良好开局。

保险监管要主动适应经济发展新常态，推动行业发展，要更加注重提高发展质量和效益；深化保险改革，要更加注重使市场在资源配置中起决定性作用；加强改善监管，要更加注重防范化解保险风险；服务经济社会全局，要更加注重提升保险供给的针对性有效性。

要结合中央战略部署的重点领域和行业发展的关键环节，紧紧围绕供给侧结构性改革这条主线，抓好各项重点难点保险改革发展任务。要实现服务民生三大突破。提升大病保险服务水平，抓好巨灾保险制度落地，推动商业保险税优政策试点顺利实施。要推出深化改革三大举措。全面深化保险产品市场化改革、市场准入退出机制改革及资金运用市场化改革。要完成风险防控三大工程。妥善制定并实施好偿二代切换方案，构建更加科学的风险评估预警机制，加快推进保单登记管理信息平台建设。要切实做好日常监管工作。认真落实风险防范的政策措施，大力规范市场秩序，切实保护保险消费者权益，推动行业更好服务经济社会发展，不断夯实保险监管工作基础。

● 中国风险导向的偿付能力体系正式实施（20160129）

近日，经国务院同意，中国保监会发布《关于中国风险导向的偿付能力体系正式实施有关事项的通知》（简称《通知》），决定结束保险业偿付能力监管体系的“双轨并行”的过渡期状态，正式切换为中国风险导向的偿付能力体系（简称偿二代）。自 2016 年 1 季度起，保险公司只向保监会报送偿二代报告，停止报送偿一代报告。

偿二代建设于 2012 年启动，经过三年努力，2015 年 2 月，偿二代正式发布并进入实施过渡期。偿二代建设过程中，保监会始终坚持风险导向、中国实际和国际可比三个基本原则，构建了符合国际金融监管改革大趋势、具有自主知识产权的新偿付能力监管制度体系。

从 2015 年开始，偿二代顺利完成了 4 个季度的试运行。试运行平稳、风险可控、成效显现。从行业整体看，偿二代下偿付能力保持充足、平稳。从公司情况看，偿二代能更好识别高风险公司，引导保险公司积极调整经营理念、市场策略和风险管理，完善风险管理体系，提升风险管理能力，不断改善偿付能力。试运行期间，偿二代经受了复杂多变的国内外经济环境和保险业实际情况的检验，获得了国际国内的广泛好评，全行业做好了全面实施偿二代的各项准备工作。

偿二代的正式实施将进一步增强我国保险业抵御风险的能力，促进保险公司转变发展方式，引导行业转型升级，更好地服务实体经济。同时，将进一步深化保险监管改革，通过管好后端，推动前端进一步放开，为身险费率和商业车险条款费率市场化改革、拓宽保险资金运用渠道等改革创新提供制度保障。

下一步，保监会将稳妥有序组织偿二代实施，不断完善保险监管。一是按照“十三五”规划，完善保险业审慎监管体系。二是跟踪完善偿二代标准，发布偿二代配套标准，通过监管升级推动行业转型升级，服务经济社会新常态发展。三是继续做好保险公司偿付能力状况的监测、分析、预警等工作，做好风险防范，守住风险底线。四是运用偿二代国际影响力，积极参与国际保险监管规则的讨论和制定，为我国参与全球经济治理贡献力量。